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Κέρκυρα, Ηγουμενίτσα και Βόλος, το δεύτερο
«κύμα» των υπό παραχώρηση λιμένων

2019/04/17 00:01 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Μετά την Αλεξανδρούπολη και την Καβάλα, το δεύτερο «κύμα» των υπό παραχώρηση
λιμένων είναι της Κέρκυρας, της Ηγουμενίτσας και του Βόλου, όπως υπογράμμισε ο
πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ Άρης Ξενόφος, επιβεβαιώνοντας σχετικό ρεπορτάζ του 
metaforespress.gr.

Της Βάσως Βεγιάζη

Μιλώντας στο συνέδριο του Economist για τις Υποδομές, ο πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ
υπενθύμισε ότι βρίσκεται σε εξέλιξη ο καθορισμός των όρων αξιοποίησης των 10
μεγαλύτερων περιφερειακών λιμανιών, μέσω της υποπαραχώρησης συγκεκριμένων
δραστηριοτήτων.

Όπως είπε, μετά την κύρωση του σχετικού νόμου από τη Βουλή και την ολοκλήρωση
μιας σειράς μελετών σχετικών με την ανάπτυξη των εν λόγω λιμανιών, έχουν ήδη
ξεκινήσει οι σχετικές διαβουλεύσεις με το υπουργείο Ναυτιλίας.

Στη συνέχεια, ο κ. Ξενόφος αναφέρθηκε στις ολοκληρωμένες ιδιωτικοποιήσεις σε
ΟΛΠ και ΟΛΘ, υπενθυμίζοντας ότι η συνολική αξία της μεταβίβασης του 67% του
ΟΛΠ, καθόλη την περίοδο παραχώρησης, εκτιμάται στα 1,5 δισ. ευρώ,
συμπεριλαμβανομένων, μεταξύ άλλων, των επενδύσεων σε υποδομές, logistics και
νέες θέσεις εργασίας.
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Ο Άρης Ξενόφος

Όσον αφορά στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης, ο κ. Ξενόφως δήλωσε οι υποχρεωτικές
επενδύσεις ανέρχονται στα 180 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας ότι η πλήρης ανάπτυξη
της στρατηγικής και των σχεδίων της South Europe Gateway Thessaloniki Limited θα
μετατρέψουν το λιμάνι σε διεθνές μεταφορικό κόμβο της ΝΑ Ευρώπης και των
Βαλκανίων.

Η Ελλάδα πύλη εμπορίου και μεταφορών

Σε κάθε περίπτωση, στόχος του ΤΑΙΠΕΔ είναι η μετατροπή της χώρας σε πύλη
εμπορίου και μεταφορών από την Ευρώπη προς τη Μέση Ανατολή, την Ασία και την
Αφρική.

Για το λόγο αυτό, τόνισε ο κ. Ξενόφος «στο Ταμείο δεσμευόμαστε για μια στρατηγική
που να συνδυάζει την ανάπτυξη της σιδηροδρομικής και οδικής υποδομής μαζί με τις
θαλάσσιες υπηρεσίες».

Στο πλαίσιο αυτό, αναφέρθηκε στην ιδιωτικοποίηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ και της ΕΕΣΣΤΥ,
καθώς και στην παραχώρηση της Εγνατίας Οδού.

Όπως σημείωσε, «είμαστε βέβαιοι ότι μέσω αυτής της ολιστικής προσέγγισης και με
τη δέσμευσή μας, τη συνέπεια και την αποτελεσματικότητα στη διαχείριση και
ανάπτυξη του χαρτοφυλακίου περιουσιακών στοιχείων δημιουργούμε την κατάλληλη
εμπιστοσύνη και αναβαθμίζουμε το προφίλ της χώρας ως επενδυτικό προορισμό».

Καταλήγοντας, ο κ. Ξενόφος σημείωσε ότι, από την ίδρυσή του, το ΤΑΙΠΕΔ έχει
ιδιωτικοποιήσει περιουσιακά στοιχεία αξίας 8 δισ. ευρώ, με εκτιμώμενο θετικό
πολλαπλασιαστικό αντίκτυπο στην οικονομία περίπου 20 δισ. ευρώ.


